
 

                                             Protokół Nr L/2014 

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 27 marca 2014 

roku. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji 

uczestniczyło 15 radnych.  

 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca – Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Sekretarz Gminy –  Pan Adam Kalandyk 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski- Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Łukasz Hudzik- Sołtys wsi Zgłobień 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Adam Wetula 

Mieszkańcy gminy. 

Ad pkt I porządku obrad 

---------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan  Bogdan Dziedzic  otwierając obrady 

L/2014sesji Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności 

prawomocność obrad. Zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są 

propozycje zmian. 

Propozycję zmian  zgłosił Burmistrz Pan Wiesław Dronka: 

Zaproponował zmianę kolejności porządku  podjęcia uchwał pkt II 1) , pkt II 2), 

pkt II 3), pkt II 4, pkt II 5. 

Za wprowadzeniem zmiany głosowało : 

15  radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. Zmiana  kolejności porządku obrad 

została przyjęta. 



Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco: 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Wyrażenia zgody  na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku, 

2) Zawarcia porozumienia z Gminą Rzeszów, Gminą Lubenia i Powiatem 

Rzeszowskim w sprawie wspólnego wykonania zadania, 

3) Zmiany uchwały Nr XXIX/328/08 z dnia 23 października 2008 roku, 

4) Wyboru Rady Kultury przy Lokalnym Ośrodku Kultury ,, Razem’’ w 

Niechobrzu,  

5) Wyboru Rady Kultury przy Lokalnym Ośrodku Kultury ,,Wspólnota’’ w 

Zgłobniu, 

6) Uchwalenia regulaminu określającego zasady korzystania z targowiska 

miejskiego, 

7) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych w Nosówce, 

8) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych w Niechobrzu, 

9) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w Lutoryżu, 

10) Nabycia na rzecz gminy  nieruchomości położonej w Lutoryżu, 

11) Sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w  

Boguchwale, 

12) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych w Boguchwale, 

13) Zmiany uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy do kategorii  

dróg gminnych, 

14) Zaliczenia dróg na terenie gminy do kategorii dróg gminnych   

15) Powołania  Młodzieżowej  Rady Miejskiej oraz nadania statutu, 

16) Utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Parlamentu 

Europejskiego, 

17) Zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie 

gminy, 

18) Zmiany budżetu  na 2014 rok, 

19) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

20) Zmiany uchwały Nr XLVI/543/2013 z dnia 19 grudnia 2013 roku, 

21) Zmiany uchwały Nr VIII/82/2011 z dnia 19 maja 2011 roku, 

22) Kierunków działania Burmistrza. 

III. Sprawozdanie z wykonania  w danym roku Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii i Przeciwdziałania Alkoholizmowi efektów ich 

realizacji. 

IV. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

V. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

VI. Zamknięcie sesji. 

 

 

 

 

 



Ad pkt II 1) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyodrębnienia  funduszu sołeckiego przedstawiła 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. W imieniu Burmistrza zgłosiła 

autopoprawkę polegającą na wykreśleniu w tytule uchwały  daty -roku oraz 

zmiany podstawy prawnej. Poinformowała, że znowelizowana ustawa daje  

następujące możliwości:  

-większe wsparcie z budżetu – zwrot wydatków na projekt, o którym 

mieszkańcy zdecydowali wspólnie,  

- realizację wspólnych projektów przez sołectwa z jednej gminy, 

-dokonywania zmian budżetu funduszu sołeckiego w ciągu roku. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 2) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia z Gminą Rzeszów, Gminą 

Lubenia i Powiatem Rzeszowskim w sprawie wspólnego wykonania zadania, 

przedstawił Pan Kierownik Krzysztof Lassota. Poinformował, że w dniu 13 

czerwca 2013 roku Rada Miejska w Boguchwale  podjęła uchwałę 

w sprawie zawarcia z Gminą  Miasto Rzeszów oraz Powiatem Rzeszowskim 

porozumienia w sprawie wspólnego wykonania zadania. Zadanie obejmowało 

swoim zakresem przygotowanie i realizacje inwestycji pod nazwą „Budowa i 

rozbudowa dróg wraz z budową mostu na rzece Wisłok, łączącego osiedle 

Budziwój w Rzeszowie z Gminą Boguchwała w Powiecie Rzeszowskim’’. W 

dniu 10 lipca 2013 roku zostało podpisane  porozumienie o współpracy 13 Gmin 

w ramach Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego, w związku z powyższym 

Gmina Lubenia wystąpiła z propozycją przystąpienia do projektu pn. „Budowa i 

przebudowa dróg wraz z budową mostu na rzece Wisłok, łączących osiedle 

Budziwój w Rzeszowie z Gminą Boguchwała i Gminą Lubenia w Powiecie 

Rzeszowskim”. Planowane przedsięwzięcie obejmować będzie budowę 

odcinków dróg na terenie Rzeszowa, Boguchwały i Lubeni oraz obiektu 

mostowego na rzece Wisłok, na wysokości obecnie funkcjonującej kładki 

wiszącej. 

 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 3) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/328/08 z dnia 23 

października 2008 roku  przedstawił Pan Wojciech Kalandyk.  Poinformował, że  

w związku z wygaśnięciem kadencji Rady Kultury działającej  przy Miejskim 

Centrum Kultury w Boguchwale nastąpiła potrzeba zmiany statutu i 

dostosowania zapisów do obecnej struktury funkcjonowania instytucji kultury. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II  4) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Rady Kultury przy Lokalnym Ośrodku 

Kultury ,, Razem’’ przedstawił Pan Wojciech Kalandyk. Poinformował, że ze 

względu na koniec kadencji obecnej Rady Kultury działającej przy LOK 

„Razem” , konieczne jest zgodnie ze statutem powołanie nowej Rady Kultury na   

kolejną  4-letnią kadencję. Przedstawił kandydatury osób, które wyraziły zgodę 

pracy w Radzie Kultury : 

1) .Aleksandra Sikora – przedstawiciel organizacji społecznej, 

2). Maria Dudek- przedstawiciel organizacji społecznej, 

3).Anna Grzebyk-przedstawiciel  organizatora, 

4).Marta Szczepanik-Mucha- przedstawiciel organizatora, 

5).Wojciech Kalandyk- przedstawiciel organizatora. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej  Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

kolejno zgłoszone kandydatury: 



1) Za przyjęciem kandydatury Pani Aleksandry Sikora głosowało 15 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

2) Za przyjęciem kandydatury Pani Marii Dudek głosowało 15 radnych,  

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

3) Za przyjęciem kandydatury Pani Anny Grzebyk głosowało 15 radnych 

przeciw 0 wstrzymało się 0. 

4) Za przyjęciem kandydatury Pani Marty Szczepanik-Muchy głosowało 

14 radnych , przeciw 0, wstrzymał się 1. 

5) Za przyjęciem kandydatury Pana Wojciecha Kalandyka głosowało 15 

radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie  

projekt uchwał wraz z przyjętymi kandydaturami do Rady Kultury. 

 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 5) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Rady Kultury przy Lokalnym Ośrodku 

Kultury ,, Wspólnota”  w Zgłobniu  przedstawił Pan Wojciech Kalandyk. 

Poinformował, że ze względu na koniec kadencji obecnej Rady Kultury 

działającej przy LOK „Wspólnota” , konieczne jest zgodnie ze statutem 

powołanie nowej Rady Kultury na kolejną 4-letnią kadencję. Przedstawił 

kandydatury osób, które wyraziły zgodę pracy w Radzie Kultury : 

1) Barbara Jacek- przedstawiciel organizacji społecznej, 

2) Iwona Ziemba – przedstawiciel organizacji społecznej, 

3) Tadeusz Kalandyk – przedstawiciel organizatora, 

4) Janusz Witek – przedstawiciel organizatora, 

5) Katarzyna Błońska-Mnich- przedstawiciel organizatora. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej  Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

kolejno zgłoszone kandydatury: 

1) Za przyjęciem kandydatury Pani Barbary Jacek głosowało 15 radnych , 

przeciw0, wstrzymało się 0. 

2) Za przyjęciem kandydatury Pani Iwony Ziemba  głosowało 15 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

3) Za przyjęciem kandydatury Pana Tadeusza Kalandyk głosowało 14 radnych, 

przeciw0, wstrzymał się 1. 



4) Za przyjęciem kandydatury Pana Janusza Witek  głosowało 15 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

5) Za przyjęciem kandydatury Pani Katarzyny Błońska-Mnich głosowało 

 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie  

projekt uchwał wraz z przyjętymi kandydaturami do Rady Kultury.  

 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 6) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady 

korzystania z targowiska miejskiego przedstawił Pan Krzysztof Lassota. Do 

projektu uchwały zgłosił autopoprawkę Burmistrza w §3 ust.1 dotyczącą  godzin 

otwarcia targowiska w niedzielę  w godz. od 6.00 nie dłużej niż do godz.14.00 . 

W §5 pkt 5)  należy zmienić zapis  na: ,,§9 ust.2 regulaminu.’’ Poinformował, że 

regulamin zawiera ustalenia w zakresie podziału kompetencji pomiędzy 

właścicielem, administratorem i osobami korzystającymi z targowiska oraz 

reguluje zasady i rodzaje prowadzenia handlu na tym targowisku. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony  

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 7) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych 

w Nosówce przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że  

działki położone w miejscowości Nosówka zostały wydzielone w celu 

poszerzenia drogi. Właściciele posiadający grunty przyległe do drogi wystąpili z 

wnioskiem o przejęcie drogi oraz części swoich działek. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 



Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt II 8) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych 

w Niechobrzu przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że 

działki położone w miejscowości Niechobrz zostały wydzielone w celu 

powstania nowej drogi , usytuowanej  wzdłuż potoku, w kierunku przysiółka  

Granice – III etap.  

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 9)  porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych 

w Lutoryżu przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że 

właściciele działek położonych w miejscowości Lutoryż wyrazili zgodę na 

przekazanie ich w celu poszerzenia istniejących dróg. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II  10 ) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych 

w Lutoryżu przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński,. Poinformował, że 

działki położone w miejscowości Lutoryż zostały wydzielone na wniosek 

mieszkańców w celu poszerzenia drogi, która stanowi łącznik pomiędzy 

rejonem Lutoryż Babia Góra I i Babia Góra II. 

 



Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II  11) porządku obrad 

---------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości 

położonych w Boguchwale przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. 

Poinformował, że propozycja zbycia działki  następuje na wniosek właściciela   

działki przyległej. Ma na celu poprawę warunków zagospodarowania  

nieruchomości. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 12) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz nieruchomości położonej w 

Boguchwale przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że 

działka będąca przedmiotem nabycia położona jest na osiedlu domów 

jednorodzinnych w Boguchwale przy ul. Technicznej - na wniosek 

mieszkańców osiedla. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech  przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 13)  porządku obrad 

------------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały przedstawił Pan Bogdan Stopyra. 

Poinformował, że w podjętej uchwale z dnia 27 lutego 2013 roku  w sprawie 



zaliczenia dróg na terenie Gminy Boguchwała  do kategorii dróg gminnych 

uchyla się § 1 ust.2 pkt 15 i 19  ponieważ nastąpiła pomyłka w numeracji dróg  

w miejscowości Wola Zgłobieńska. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 14)  porządku obrad 

--------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy do kategorii dróg 

gminnych przedstawił Pan Bogdan Stopyra. Poinformował, że  proponuje się  

zaliczenie do kategorii dróg gminnych drogi położone w miejscowości  Wola 

Zgłobieńska. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 15) porządku obrad 

--------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w 

Boguchwale oraz nadania statutu przedstawił Pan Wojciech Kalandyk. 

Poinformował, że w związku z zakończeniem kadencji Rady powołanej w dniu 

28 stycznia 2010 roku proponuje się  powołanie nowej Rady oraz nadanie 

statutu. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz 

poinformował, że Komisja  Statutowo-Prawna zaproponowała następujące 

zmiany: 

W §1 ust.3  proponuje się brzmienie : Siedzibą Rady  jest Gmina Boguchwała, 

W  § 1  wykreślić ust.11, 

W §6 ust.1 słowa : Zarząd Rady  zastąpić Prezydium Rady i w kolejnych 

paragrafach używać zwrotu Prezydium Rady w miejsce Zarząd Rady. 

W § 8 wykreślić  pkt d), 



W §12  ust.3 wykreślić pkt c), 

W § 14 pkt b) proponuje się brzmienie: po jednym kandydacie z poszczególnych 

szkół wskazanych przez samorząd uczniowski tych szkół, 

W § 17 w ust 1 po słowach kandydatem do Rady proponuje się dodanie: zapisu 

oraz Komisji Wyborczej, 

W § 23 ust.2 proponuje się  zastąpić zapisem:  wybory przeprowadza się w 

siedzibach szkolnych komisji wyborczych 

W§30  proponuje się wykreślić ust.3 i 4  

W § 30 w miejsce ust.3 proponuje się zapis : Burmistrz Boguchwały w 

porozumieniu z Prezydium Rady powołuje opiekuna Rady, który sprawuje 

opiekę merytoryczną nad jej działalnością. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

zmiany zaproponowane przez Przewodniczącego Komisji Statutowo-Prawnej: 

1.W §1 ust.3  proponuje się brzmienie : Siedzibą Rady  jest Gmina Boguchwała, 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W § 1 wykreślić  ust.11, 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W §6 ust.1 słowa : Zarząd Rady  zastąpić Prezydium Rady i  w kolejnych 

paragrafach używać zwrotu Prezydium Rady w miejsce Zarząd Rady, 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W § 8 wykreślić  pkt d), 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W §12  ust.3 wykreślić pkt c), 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W § 14 pkt b) proponuje się brzmienie: po jednym kandydacie z poszczególnych 

szkół wskazanych przez samorząd uczniowskich tych szkół, 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W § 17 w ust 1 po słowach kandydatem do Rady proponuje się dodanie: zapisu 

oraz Komisji Wyborczej, 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W § 23 ust.2 proponuje się  zastąpić zapisem:  wybory przeprowadza się w 

siedzibach szkolnych komisji wyborczych 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W§30  proponuje się wykreślić ust.3 i 4  

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

W § 30 w miejsce ust.3 proponuje się zapis : Burmistrz Boguchwały w 

porozumieniu z Prezydium Rady powołuje opiekuna Rady, który sprawuje 

opiekę merytoryczną nad jej działalnością. 

Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się 0.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały wraz z przyjętymi zmianami . 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 



Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt II 16)  porządku obrad 

----------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w 

wyborach do Parlamentu Europejskiego w Rzeczypospolitej Polskiej 

przedstawił Sekretarz Gminy Pan Adam Kalandyk.  Poinformował, że w 

związku z zarządzonymi na dzień 25 maja  2014 roku wyborami do Parlamentu  

Europejskiego zachodzi konieczność utworzenia odrębnych obwodów 

głosowania w Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w miejscowości 

Niechobrz oraz Domu Spokojnej Starości w miejscowości Zarzecze. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem głosowało 15 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 17)  porządku obrad 

----------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania 

utworzonych na terenie gminy przedstawił Sekretarz Gminy Pan Adam 

Kalandyk. 

Poinformował, że proponuje się zmianę stałych obwodów głosowania w 

związku z nowopowstałą ulicą Eugieniusza Kwiatkowskiego. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem głosowało 15 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt II 18)  porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2014 rok przedstawiła Skarbnik 

Gminy Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, że proponuje się zwiększenie 

wydatków budżetu gminy o kwotę 220.000,00 zł z przeznaczeniem na: 



Administrowanie obiektu boiska sportowego Orlik w Boguchwale , na 

likwidację kolizji sieci SN z oświetleniem drogowym na osiedlu  GAJ w 

Boguchwale, opracowanie dokumentacji techniczno-prawnej przebudowy stacji 

transformatorowej, sieci SN na terenie rynku w Boguchwale, ukształtowanie 

terenu, przebudowa instalacji gazu oraz wystrój wnętrz Domu Ludowego w 

Lutoryżu, zasilanie selektywnego systemu powiadamiania, wystrój wnętrz oraz 

ukształtowania terenu remizy koło OSP i Domu Ludowego w Racławówce. 

Proponuje się zmniejszenie wydatków gminy o kwotę 180.000,00 zł z 

przeznaczeniem na: zadanie związane z budową Domu Ludowego w 

Racławówce, przebudową i rozbudową budynku Lokalnego Ośrodka Kultury 

,,Razem’’ w Niechobrzu filia w Lutoryżu oraz objecie udziałów w Centrum 

Sportu i Oświaty Gminy Boguchwała Sp z o.o. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

 Za podjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 19 ) porządku obrad 

-------------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy 

Boguchwała przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. Do projektu 

uchwały zgłosiła autopoprawkę w imieniu Burmistrza  w § 1 dodaje się  ust.7-9 

w brzmieniu: 

,, 7. Wprowadza się przedsięwzięcie pn. ,,E – Usługi Miast i Gmin 

Podkarpackich’’ jako wieloletnie , stanowiące przedsięwzięcie, o którym mowa 

w art. 226 ust.4 pkt 1 ustawy o finansach publicznych. 

8. Ustala się  wydatki na przedsięwzięcie, o którym mowa w ust.7 na łączną 

kwotę 3.400,00 zł ( wkład własny0 w tym: w 2015 r. na kwotę 3.400,00 zł. 

9. Ustala się limit zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięcia , o 

którym mowa w ust.7 lącznie na kwotę 3.400,00 zł.’’ 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 



 

 

 

Ad pkt II  20) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/543/2013 z dnia 19 

grudnia  2013 roku przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 

Poinformowała, że  proponuje się podwyższenie kapitału zakładowego Centrum 

Promocji Sportu i Oświaty Gminy Boguchwała Sp z o.o  o kwotę 70.000,00 zł z 

przeznaczeniem na doinwestowanie obiektów sportowych . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II  21 ) porządku obrad 

------------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/82/2011 z dnia 19 maja 

2011 roku przedstawił Pan Wojciech Kalandyk. Poinformował, że proponowana 

zmiana związana jest  ze zmianą zasad funkcjonowania  kompleksu sportowego 

boiska Orlik w Boguchwale. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II  22 ) porządku obrad 

----------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie kierunków działania Burmistrza przedstawił Pan 

Wojciech Kalandyk. Poinformował, że  proponuje się przekazanie kompleksu 

sportowego ,,Moje Boisko ORLIK 2012 ‘’ dla Centrum Promocji i Oświaty 

Gminy Boguchwała sp. z o.o . 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię komisji. 

 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt III porządku obrad 

--------------------------------------------- 

Sprawozdanie z wykonania  w danym roku Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii i Przeciwdziałania Alkoholizmowi efektów ich 

realizacji  przedstawił Zastępca Burmistrza Pan Piotr Klimczak.  Poinformował, 

że głównym celem  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii jest zapobieganie powstaniu programu uzależnień, zmniejszanie 

tych , które aktualnie występują oraz zwiększenie świadomości  istniejących 

zagrożeń w szczególności wśród dzieci i młodzieży. 

W ramach tego programu podjęto i zrealizowano następujące działania : 

-złożono 37 wniosków o zastosowanie leczenia odwykowego na kwotę 1.480 zł, 

-19 osób zostało poddane badaniom psychiatrycznym i psychologicznym na 

kwotę 5.440 zł,  

-wydano 19 opinii biegłych w sprawie skierowania na leczenie odwykowe  na 

kwotę – 7 548, 52 zł,  

-koszty dojazdu na terapię 252,80 zł, 

- zorganizowano cykl spotkań trzeźwościowych – koszt 1725 zł, 

-program organizowany przez MCK, LOK Niechobrz, LOK Zgłobień pt. 

Radosne i bezpieczne ferie, w którym udział wzięło ok. 402 dzieci na kwotę  

16. 108,00 zł , 

-dofinansowanie wypoczynku letniego, którego realizatorem były ośrodki 

kultury we współpracy ze szkołami, udział wzięło ok. 331 dzieci na kwotę 

31.333,50 zł, . 

Na terenie gminy funkcjonuje 11 świetlic prowadzonych przez Ośrodki Kultury. 

Głównym zadaniem świetlic jest poszukiwanie takich form oddziaływania na 

dzieci i młodzież , które umożliwiają prawidłowy rozwój osobowości, a także 

ułatwiają rozpoznawanie pojawiających się problemów oraz uczą podejmowania  

samodzielnych decyzji. Środki przeznaczone na świetlice wyniosły – 68.577,24 

zł. W ramach  kampanii profilaktyczno-edukacyjnej zostały zorganizowane 

następujące programy pt: 

Zachowaj trzeźwy umysł przeznaczono środki w wysokości 3 .159, 27 zł, 

Odpowiedzialny kierowca – 1.534, 32 zł, 

Postaw na rodzinę – 1230,00 zł. 

W ramach porozumienia Gminy Boguchwała i Stowarzyszenia Nowy Horyzont 

w Urzędzie Miejskim funkcjonowała filia Ośrodka Pomocy dla Osób 

Pokrzywdzonych Przestępstwem . Specjaliści udzielili ok.90 porad dla 

mieszkańców gminy. Warsztaty profilaktyczne  prowadzone przez psychologa 



dla klas II gimnazjum z Boguchwały, Racławówki i Niechobrza w ramach  

profilaktyki uzależnień. – 2 400,00 zł. Warsztaty ruchowe dance-aerobic – 

1995,00 zł,  Koncert profilaktyczny -program artystyczny profilaktyki 

uzależnień- 1.800,00 zł, Sport szkolny – 6.751,09 zł. 

Na Izbę Wytrzeźwień  kwota dotacji wyniosła  – 10,000,00 zł. 

Całkowity koszt programów stanowi kwotę 253 412,34 zł. 

Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony program. 

 

Ad pkt IV porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty. 

 

Ad pkt V porządku obrad 

------------------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

wpłynęły następujące pisma: 

Wniosek dotyczący nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Gminy Boguchwała. 

Wniosek ten Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic skierował 

do rozpatrzenia i wydania opinii przez Komisję Statutowo-Prawną.  

Poinformował również, że zwyczajem jest nadawanie tytułów zasłużonych i 

honorowych obywateli na sesjach o charakterze uroczystym , które przeważnie 

odbywają się w miesiącu czerwcu równocześnie z obchodami Dni Boguchwały.  

Pismo mieszkańców ul. Bocznej Technicznej w Boguchwale  dotyczące  

przyspieszenia budowy drogi gminnej. Pismo to zostało skierowane do 

wiadomości Rady. 

 

Radny Pan Antoni Lassota powiedział, że  temat komunikacji  był wielokrotnie 

omawiany jednak  nie do końca  został wyjaśniony sposób  jej funkcjonowania. 

Uważa, że należy przeprowadzić przetarg na każdą linię komunikacyjną 

obsługującą gminę oddzielnie , spowoduje  to wybór przewoźnika w sposób 

bardziej skuteczny i prawidłowy. Można będzie wówczas stawiać wymagania 

dotyczące obsługi jak również dokonywać oceny poszczególnych linii 

autobusowych. 

 

Radny Pan Marek Kiczek  złożył następujące wnioski: 

- udzielenie informacji na temat kursowania linii Nr 28 Rzeszów- Racławówka 

od 1 kwietnia 2014 roku, 

- jaka jest możliwość, aby  dzieci z Akademii Piłkarskiej z Boguchwały mogły 

korzystać  ze sali Gimnazjum  Publicznego w Boguchwale, 

 - udzielenie informacji na temat stanu prawnego istniejących drewnianych 

garaży k. cmentarza w Boguchwale ( część osób korzystających z tych garaży 

chce z nich  zrezygnować), 



- czy mieszkańcy gminy mogą skorzystać z dofinansowania do kolektorów 

słonecznych.  

 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka odpowiadając na pytania radnych wyjaśnił, że  

- działania dotyczące instalacji kolektorów słonecznych przez mieszkańców 

będą realizowane  w ramach projektu przy udziale  Stowarzyszenia  

Aglomeracja Rzeszowska. W tej sprawie zostały już podjęte wstępne rozmowy, 

-stan prawny garaży k. cmentarza w Boguchwale zostanie sprawdzony,   

- linia  MPK Nr 28 obsługuje 2 przystanki w gminie Boguchwała w 

miejscowości Racławówka, jeżeli kursy tej linii ulegną skróceniu do granic 

miasta Rzeszowa, wówczas będą kursowały autobusy Podkarpackiej 

Komunikacji Samochodowej, 

-  na pytanie radnego Pana Antoniego Lassoty  zostanie udzielona odpowiedź . 

 

Na wniosek dotyczący pkt 2) zgłoszony przez Radnego Pana Marka Kiczka 

odpowiedzi udzielił Pan Wojciech Kalandyk  informując, że sprawa związana z 

korzystaniem ze sali gimnastycznej w  Gimnazjum  w Boguchwale przez dzieci 

biorące udział w zajęciach BAP została już wyjaśniona. Poinformowano 

opiekuna Akademii Piłkarskiej  o dodatkowych wolnych terminach na sali w  

znajdujących się w miejscowościach Boguchwała i Kielanówka.  

Ponadto sprzyjająca pogoda umożliwia prowadzenie treningów drużynie 

Izolatora – Boguchwała  na własnych otwartych obiektach co spowodowało, że 

Akademia Piłkarska zrezygnowała  z zajęć na sali  Gimnazjum w Boguchwale .  

O tym fakcie został poinformowany opiekun grupy . Dokonano rezerwacji 

niezbędnych terminów sali  na potrzeby treningów. 

 

Radny Pan Adam Baran złożył wniosek o wykonanie projektu oświetlenia 

ulicznego w ilości 5 lamp w miejscowości Lutoryż. 

 

Radny Pan Krzysztof Jarosz zgłosił, aby uwzględnić w planach inwestycyjnych 

gminy Boguchwała  na najbliższe lata budowę miejsca umożliwiającego 

aktywny wypoczynek w postaci SKATEPARKU. 

 

Ad pkt VI porządku obrad 

----------------------------------------- 

Wobec wyczerpania porządku obrad  Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął 

obrady L sesji Rady Miejskiej. 

 

Na L sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 

1) Wyrażenia zgody  nas wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku, 

2) Zawarcia porozumienia z Gminą Rzeszów, Gminą Lubenia i Powiatem 

Rzeszowskim w sprawie wspólnego wykonania zadania, 

3) Zmiany uchwały Nr XXIX/328/08 z dnia 23 października 2008 roku, 



4) Wyboru Rady Kultury przy Lokalnym Ośrodku Kultury ,, Razem’’ w 

Niechobrzu,  

5) Wyboru Rady Kultury przy Lokalnym Ośrodku Kultury ,,Wspólnota’’ w 

Zgłobniu, 

6) Uchwalenia regulaminu określającego zasady korzystania z targowiska 

miejskiego, 

7) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych w Nosówce, 

8) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych w Niechobrzu, 

9) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w Lutoryżu, 

10) Nabycia na rzecz gminy  nieruchomości położonej w Lutoryżu, 

11) Sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w  

    Boguchwale, 

12) Nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych w Boguchwale, 

13) Zmiany uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy do kategorii  

 dróg gminnych, 

14) Zaliczenia dróg na terenie gminy do kategorii dróg gminnych   

 15) Powołania  Młodzieżowej  Rady Miejskiej oraz nadania statutu, 

16) Utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do Parlamentu 

Europejskiego, 

17) Zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie 

gminy, 

18) Zmiany budżetu  na 2014 rok, 

19) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

20) Zmiany uchwały Nr XLVI/543/2013 z dnia 19 grudnia 2013 roku, 

21) Zmiany uchwały Nr VIII/82/2011 z dnia 19 maja 2011 roku, 

22) Kierunków działania Burmistrza. 

 

 

 
Protokołowała ¨A Wójcik     Przewodniczący Rady Miejskiej 

         Bogdan Dziedzic 

 

 

 


